

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XII, nr. 9902

Marți, 6 iunie 1989

4 pagini, 50 bani

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

În centrul preocupărilor - rentabilizarea tuturor culturilor

Ferma I a A.E.S.C.D. Sibiu este amplasată în apropierea comunei Șelimbăr. Intreaga suprafață de teren (126 hectare) este plană și are posibilități de irigare fie direct din Cibin, fie prin sistemul propriu pe care îl deține, fapt ce-i permite ca în timpul anului agricol să poată aplica tehnologii „de vîrf” la toate culturile. Ponderea la legumele ce le produce o deține ceapa uscată (22 ha în cultură), rădăcinoasele (morcov, păstîrnac, pătrunjel), varzoasele și legumele verdeturi. Încă de la adoptarea cifrelor de plan pentru fiecare cultură au fost stabilite recoltele ce trebuie obținute pe fiecare hectar, precum și tehnologiile ce vor fi aplicate. Mai adăugăm că fiecare tonă de produs trebuie realizată cu o anumită sumă de bani: ceapa uscată, spre exemplu, cu 1300 lei/tonă, iar rădăcinoasele cu 395 lei/tonă.

Încadrarea în baremurile

La zi în legumicultură

de cheltuieli este condiționată de mai mulți factori, în primul rînd, de cantitatea și calitatea recoltelor. Prin plan s-a prevăzut ca ferma să livreze în această primăvară, la fondul pieții, cantitatea de 50 tone, legume verdeturi pentru care urma să încaseze suma de 80 000 lei. Însă, prin aplicarea corectă a tehnologiilor și influențarea factorilor ce condiționează recolta, unitatea a realizat 120 tone de produse din această categorie revenindu-i ca venit suma de 300 000 lei. În mod corespunzător se acționează și la celelalte legume. La ceapa uscată, spre exemplu, cheltuielile de producție de pînă în prezent (în condițiile realizării planului) cumulează 900 lei/tonă față de 1300 lei cît este planificat; situații asemănătoare există și la alte culturi (morcovi, varză timpurie, diferite legume din solarii).

În fermă se folosește în mod judicios forța de muncă și toate mijloacele din dotare. Iată, prezentată succint, radiografia unei zile bune de muncă (30 mai a.c.): la ora 6, cei 70 de sezonieri au început lucrările de întreținere a culturii de vinete, iar trei ore mai tîrziu întreg efectivul a fost mutat la recoltarea salatei. În mod asemănător s-a procedat și cu forțele mecanice. O parte din mecanizatori au fost antrenati la prăsit mecanic, alții la administrat îngrășăminte chimice sau la transport.

Încadrarea lucrărilor de întreținere în perioadele optime, balitatea lor se reflectă în fenofaza în care se află cultu-

(Continuare în pag. a III-a)
I. FLESCUIN

Maximă atenție respectării termenelor de punere în funcțiune a noilor obiective

În asigurarea necesarului energetic al țării un rol tot mai important este rezervat surselor noi și recuperabile de energie. În această privință există programe de măsuri și acțiuni de anvergură națională, care se regăsesc — firește — și la nivelul județelor. Și trebuie să spunem că și județul nostru li revin sarcini importante pe această

linie, cu atît mai mult cu cît la anumite categorii de surse la noi se manifestă o relativă rămînere în urmă față de alte județe. Exemplificările le-am făcut cu diverse alte prilejuri așa că vom intra direct în subiect și anume acela de a trece în revistă stadiul de realizare a unor obiective de investiții pentru valorificarea acestor surse, urmărind și deci evidențiate în raportările periodice ale IERIEDEET (I.R.E.) Sibiu. Să le luăm pe rînd:

● Instalația solară a Atelierului de împletituri Tălmăciu al Inspectoratului Silvic Județean, capacitate 2 t.c.c./an, termen de punere în funcțiune 30.09.1989, avînd finanța-

rea deschisă. Panourile solare au fost solicitate la I.E.A. Alexandria, însă aceasta a refuzat încheierea contractului. În această situație, inspectoratul s-a adresat și a încheiat un contract cu BADUCPSMS București, rămîine în sarcina beneficiarului de a-și efectua pregătirea materială a lucrării încă de pe acum.

● Instalația solară la Atelierul complex al Cooperativei „Timpuri Noi” Sibiu, capacitate 4,59 t.c.c./an, termen reprogramat de punere în funcțiune 30.08.1989. Din cauza neprimirii avizului pentru montarea instalației pe clădire s-a întîrziat cu comanda devizului detaliu de execuție (D.D.E.). Există aprobarea de principiu a UCECOM ca instalația să fie montată la Baza de producție a Coop. „Constructorul”, fiind comandat D.D.E.-ul pentru noul amplasament.

● Instalații solare pentru blocuri de locuințe cvartal Strand (străzile Cristian —

(Continuare în pag. a III-a)
Ion SORESCU

Energiile neconvenționale



Vă prezentăm o imagine din cartierul „Vasile Aaron” din municipiul Sibiu

Zilele Universității Cultural-Științifice din municipiul Sibiu

Ieri au început „Zilele Universității Cultural Științifice din Municipiul Sibiu”, manifestare tradițională cu un amplu ecou în rîndurile cetățenilor dornici de a se informa cu cele mai noi cuceriri în varii domenii ale științei, tehnicii, culturii, artei etc. Ca și în edițiile precedente, la succesul acestor „Zile” își aduc contribuția personalități din principalele centre universitare ale țării și, desigur, din Sibiu, care fac expuneri, participă la dezbateri, mese rotunde, comentarii, simpoziune etc. Inserăm cîteva teme care fac obiectul manifestării sibiene: „Cultura și omul contemporan”, „Democrația culturii”, „Conducerea de către partid, cheazășie a înfloririi culturii socialiste”, „Momente cardinale din istoria poporului român”, „Progresul tehnologic și lichidarea sărăciei”, „Cunoașterea și respectarea legilor țării, înaltă îndatorire patriotică”, „Marketingul — realitate și perspectivă”, „Eminescu în poezia națională și universală” ș.a.

Vor fi organizate, de asemenea, proiecții de filme documentare, întîlniri cu oameni ai muncii, seri de muzică și poezie la centrele de creație și cultură, în întreprinderile și unitățile cooperative sibiene.

Ieri, 5 iunie, ora 11 la Centrul de Creație și Cultură „Cîntarea României” al Sindicatelor Sibiu s-a deschis manifestarea despre care am relatat mai sus, cu simpozionul Protecția mediului de viață — necesitate a lumii contemporane, la realizarea căruia și-au dat concursul dr. Maria Caloianu (Institutul de Științe Biologice București) dr. Dorin Bardac, dr. Elena Grigorescu, ing. Dumitru Rotaru, chimista Viorica Petru, dr. Radu Ispas, dr. Elena Resiga, lect. univ. dr. Gh. Dumitru. Cu acest prilej a fost proiectat filmul documentar „Accidentul de la Cernobil”, comentat de prof. univ. dr. doc. V. Nițu și ing. cercetător V. Bîning, de la Institutul Politehnic București. (T. S.)

TEZELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI —
INSUȘITE TEMEINIC ȘI APLICATE CONSECVENT ÎN VIAȚĂ

Participare și autoconducere muncitorească — factori dinamizatori ai întregii societăți

3. Întreaga problematică a participării sociale, în societatea socialistă, se definește prin dimensiunea istorică nouă a realizării libertății umane. Acest proces cumulativ și extrem de complex, care nu poate fi redus la factori de genă ai libertății umane, respectiv la lichidarea relațiilor de exploatare, la dezalienarea omului și de aici la o participare tot mai plenară și mai conștientă la făurirea propriului său destin, se realizează în perspectiva maturității multilaterale a socialismului și a înaintării țării noastre spre comunism.

Plecînd de la una din axiomele societății socialiste, că ea se clădește și se afirmă pe baza participării active, masive și conștiente a poporului muncitor, partidul nostru, cu aportul decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu, are contribuții de înestimabilă valoare în afirmarea tot mai profundă și multilaterală a democrației socialiste. Esența democrației socialiste fiind tocmai participarea la conducere, lărgirea și adîncirea acestei participări, mai ales în forma ei directă, a unui nou mod de conducere al societății noastre — autoconducerea muncitorească. Acest mod, calitativ superior, de conducere este consecința, dar totodată, și condiția pentru construirea societății socialiste multilateral dezvoltate și a trecerii treptate la comunism.

Autoconducerea muncitorească, în concepția partidului nostru, se definește ca unul din principiile de bază în conducerea, organizarea și funcționarea tuturor unităților economice, prin care se asigură participarea directă și nemijlocită a oamenilor muncii la procesul conducerii, autogestunii și autofinanțării; competență decizională sporită în contextul sarcinilor și obiectivelor planului național unic al dezvoltării economico-sociale, responsabilitatea înaltă față de consecințele decizionale pentru colectivitate; punerea în valoare a potențialului creator al oamenilor muncii pentru obținerea unor rezultate bune și generatoare de eficiență ridicată; realizarea unui climat de ordine, disciplină, de muncă și viață umană responsabilă și democratică. Totodată, autoconducerea muncitorească este o metodă de conducere colectivă superioară, pe bază de plan, a activității economice și sociale, cu participarea largă a tuturor oamenilor muncii din unitățile economice în realizarea principalelor atribuții ale conducerii — previziune și planificare, decizie, organizare-control și evaluare —, în vederea obținerii unei producții de calitate și competitivitate superioară, cu cheltuieli minime

(Continuare în pag. a III-a)
Mihail CHIOREAN

DIN SUMAR:

Sport... Sport...

(În pagina a II-a)

COPII REDAȚI...

COPILĂRIEI

(În pagina a III-a)

Concert simfonic

Astăzi, 6 iunie, ora 19, Filarmonica sibiană va susține, în sala Teatrului de Stat din Sibiu, concertul simfonic săptămînal. La pupitrul orchestrei simfonice se va afla dirijorul I. Ionescu-Galați din Brașov, solistă fiind Cornelia Bronzetti, din București.

În program sînt incluse: Concert pentru orchestră de coarde de Paul Constantinescu, Poemul pentru vioară și orchestră de E. Chausson, Introducere și Rondo capricioso pentru vioară și orchestră — G. Saint-Saens și Suita „Masquerade” de A. Hacıaturian.

Examene de atestat

Centrul Județean de Îndrumare a Creației Populare și a Mișcării Artistice de Masă Sibiu face cunoscut celor interesați că examenele de atestare pentru artiști liber profesioniști vor avea loc în zilele de 8 iunie a.c. — pentru muzică ușoară și populară și în 13 iunie a.c. — pentru prezentatori disco și spectacole.

Informații suplimentare la secretariatul instituției (str. Alexandru Odobescu nr. 2) telefon 13943.

La Biblioteca „ASTRA”,

în cadrul „Invitații
noștri de onoare”

se va desfășura miercuri, 7 iunie, ora 10, o complexă și promițătoare acțiune cultural-educativă, în cadrul căreia va avea loc o întîlnire a pionierilor cu scriitorul Silvestru Pătița, pe tema „Pioneria — ani de impliniri” și dezbateri pe marginea volumului „Dincolo de oglindă”. Va fi vernisată o expoziție de creații ale pionierilor, iar colectivul Studoului de teatru al C.P.S.P. Sibiu va susține un recital de poezie și muzică.



Campionatul republican al juniorilor I

Interiștii - calificați în semifinale!

Am așteptat cu nerăbdare și incredere deznodământul partidelor din „zona“ de la Caracal... Interiștii ratează excelente ocazii prin Crăciun... Interiștii ratează excelente ocazii prin Crăciun (de trei ori), Serfözü și Cișmăroi.

Am așteptat cu nerăbdare și incredere deznodământul partidelor din „zona“ de la Caracal... Interiștii ratează excelente ocazii prin Crăciun... Interiștii ratează excelente ocazii prin Crăciun (de trei ori), Serfözü și Cișmăroi.

Campionatul republican al juniorilor II

Așa cum se anticipa, întrețerea juniorilor II a fost dominată și în retur de echipa I.P.A. Sibiu...

antrenorul Rășniță. Echipa este bine pregătită și dornică să confirme parcursul sigur de pînă acum.

FOTBAL, DIVIZIA B Joc de mare luptă

Dunărea Călărăși - Gaz metan Mediaș 2-2 (1-1)

Cu o situație mai mult decît precară din clasament, călărășenii încep în forță și deschid scorul în min. 6 prin Ștefan, care a profitat de o greșeală a lui Mos.

tr-un nou gol înscris de Petre Mușat (min. 54) și Ștefan (min. 57), intervenție sigură Szebin) ratînd mari ocazii.

Clasamentul diviziei B, seria a II-a

Table with 4 columns: Rank, Team Name, Points, Goals For, Goals Against. Includes teams like Jiu Petrosani, Chimia Rm. Vilcea, F.C.M. Caracal, etc.

Clasamentul diviziei A

Table with 4 columns: Rank, Team Name, Points, Goals For, Goals Against. Includes teams like Steaua București, Dinamo București, Victoria București, etc.

POPICE „Trofeul veteranilor“, ediția a 27-a

25 de popicari care au depășit vârsta de 55 ani s-au reunit în ziua de 23 mai la arena „Electrică“ din Sibiu...

PE SCURT... PE SCURT...

FOTBAL. Divizia A, rezultatele etapei a 29-a: Victoria - Steaua 1-4, S.C. Bacău - F.C. Farul 0-0, Oțelul - Flacăra 2-1, F.C. Bihor - F.C.M. Brașov 2-0...

Un frumos succes sportiv

Echipa de handbal a Liceului Industrial Nr. 6 Sibiu

Gratie sprijinului permanent și efectiv al conducerii instituției, la Liceul Industrial Nr. 6 din Sibiu s-a creat și se continuă o frumoasă tradiție sportivă.

Un frumos succes sportiv

Echipa de handbal a Liceului Industrial Nr. 6 Sibiu

Gratie sprijinului permanent și efectiv al conducerii instituției, la Liceul Industrial Nr. 6 din Sibiu s-a creat și se continuă o frumoasă tradiție sportivă.

RUGBI, DIVIZIA „A“

C. S. M. Sibiu - Universitatea Timișoara

24-21 (20-7)

Trei ocazii mari - din start - arată că sibiienii sînt puși pe fapte mari: în minutele 2 și 3, din poziții favorabile, Amariei ratează două lovituri de pedeapsă...

19,00 Tele... 19,25 Să... muncim normek echității Sentime ponsabi 19,40 Indu program re 20,00 Teat cușul 21,20 Omu tatea. T calea n produse 21,40 Din patriel. ape 21,50 Tele 22,00 Inch gramulu

Cin

SIBIU „Sprijiniți... 15,45; 18; Aria: orele 9,30; 16; 18; 20. Tineretu diția“, o 11,30; 13,3 „Nunta d orele 18 s Independen periculos“, 16; 18; 20. MEDIAS tral: „Bic cat“, orele 14; 16; 18; I. L. „Sania all rele 10; 16 CISNAD. duganul e ceți“, două le 11; 17; AGNITA ca adolesce le 16; 18; DUMBR. „O fată r rele 10; 18 COPSĂ „Mihaj Vit dă serii, c 18. OCNA „Unde este let“?, or 19,30. AVRIG: dimineții“, 16; 19. TALMAC teranu“, or 19. BAZNA- cult în pa 16 și 19. CĂRȚ A. P. Sa tre ape“. l ditura Car nească, 22 lei 9,50. Mihai E mea călăto eme. Editu Româneasc gini, lei 11 Salvomj vici, „Cerc alb“. Verst măneste. d Alexiu. Ec cja, 56 pa 6,50. mete (meteorolo Azri Vredea, dă dar în i stabilă. Ce mai mult. cal vor ca se de ploa și de descă trice. Vint fla slab la Temperatur me vor fi între 9 și iar cele m tre 22 și 3 Stratu d Sibiuară 2 Bilea Lac.

